

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (202)

22 июня 1942 г., понедельник

366-й день  
Отечественной Войны

СТАЛИН

## ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА ВПЕРЕД, НА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

### ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ

Год тому назад на нашу Родину вероломно напали полчища гитлеровских бандитов.

Неслыханные злодеяния, ряды виселиц, трупы беззащитных детей, женщины и стариков, сожженные села и разрушенные города отметили их путь.

Германские фашисты пытались запугать наш народ, поколебать волю к победе, разбить Красную Армию. Но кровавый Гитлер и его шайка просчитались.

Наш народ, наша Армия, руководимые великим Сталиным, сумели дать грозный отпор врагу.

Красная Армия стойко выдержала все удары гитлеровской военной машины, в пух и прах развеяла миф о непобедимости германских войск, нанесла им ряд мощных и сокрушительных ударов. Значительная часть захваченной бандитами Советской земли освобождена.

Годовщину Великой Отечественной войны наш народ, наша Красная Армия встречают сплоченными как никогда. Фронт и тыл живут единой мыслью — сделать все для разгрома невиданного врага. С каждым днем все грознее и могущественнее становится боевая техника

Красной Армии. Наши резервы неисчислимы, наши ресурсы неисчерпаемы. Каждый воин Красной Армии обязан отдать все свои силы на то, чтобы выполнить сталинский приказ — разгромить ненавистных фашистов в 1942 году.

Чтобы добиться этого, каждый боец, командир, политработник обязаны изо дня в день совершенствовать свое умение, и мастерски овладеть своим оружием, чтобы бить врага в упор, наверняка.

Надо, чтобы каждый боец отлично знал свои обязанности в различных видах боевой деятельности и умело действовал в любых условиях, в составе отделения и в составе взвода. Ни на минуту нельзя ослаблять большевистской бдительности, день и ночь быть на чеку, чтобы никакие фокусы врага не застали нас врасплох.

Последние дни отмечены новой победой мудрой Сталинской внешней политики. Вся страна с огромным удовлетворением встретила подписание Англо-Советского Договора и Соглашения с Союзными Штатами Америки.

Скоро откроется второй фронт в Европе, разгром захваченного в железные тиски врага неминуем. Коричневая гадина будет раздавлена.

### КЛЯНЕМСЯ БИТЬ БЕЗ ПРОМАХА

На митинге, посвященном годовщине Великой Отечественной войны, в подразделении т. Романова выступили лучшие бойцы и командиры. Красноармеец Григорьев в своем выступлении заявил:

«Красная Армия развеяла миф о непобедимости германской армии. „Хваленые“ гитлеровские войска не раз бегали от наших войск.

Я, как связист, обязуюсь всегда, в любых условиях обеспечивать бесперебойную связь. Это будет моим вкладом в победу».

Красноармеец Матвеев взял на себя обязательство сделать свой расчет снайперским к 1 июля.

Артиллеристы дали клятву бить врага прямой наводкой, без промаха.

П. АНДРЕЕВ

### ШКВАЛЬНЫЙ ОГОНЬ

Нашему расчету было дано задание разбить несколько дзотов и огнем поддержать пехоту наступающую на деревню Л.

Прямой наводкой мы сразу разбили дзоты. В это время пехота начала продвижение вперед, а мы перенесли огонь на укрытие, где находились немецкие автоматчики. Метким огнем укрытие было разбито. Затем мы перенесли огонь в глубь вражеской обороны. Ведя шквальный огонь по фашистам, мы выпустили из своего оружия в этот день 126 снарядов, нанеся гитлеровцам чувствительные удары.

Красноармеец  
Д. ТАРАСЕНКО

### НАГРАДУ ОПРАВДАЮ

Мы блокировали вражеские дзоты, изучали вражескую оборону, следили за всеми изменениями в стане противника, а наши артиллеристы, минометчики, пехотинцы благодаря данным разведки громили врага.

Ночью пятнадцатого июня мы захватили „языка“ — это была одна из самых смелых операций разведчиков за последнее время.

Исклчительно отвагу проявила боец моего отделения Соня Кулешова. Она и прежде выделялась своим умением и смелостью. Здесь же ее презрение к опасности служило примером всем бойцам. Вместе с другими в этой разведке участвовал и я.

Командование наградило меня медалью „За отвагу“.

Дальнейшими боевыми делами я клявусь оправдать высокую награду

Красноармеец  
М. МАКСИМОВ

„СИЛА КРАСНОЙ АРМИИ СОСТОИТ, ПРЕЖДЕ ВСЕГО В ТОМ, ЧТО ОНА ВЕДЕТ НЕ ЗАХВАТНИЧЕСКУЮ, НЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ ВОЙНУ, А ВОЙНУ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ, ОСВОБОДИТЕЛЬНУЮ, СПРАВЕДЛИВУЮ“.



### РАЗГРОМИМ ВРАГА В 1942 ГОДУ

Вчера в части т. Медведева были проведены митинги, посвященные годовщине Великой Отечественной войны.

На одном из митингов политрук Карнаузов рассказал бойцам о том, каких успехов добился за год войны Красная Армия. Рассказал об укреплении содружества трех великих держав: СССР, Великобритании и США, которое приблизит разгром гитлеровских полчищ.

Сержант Тихонов сказал в своем выступлении:

„Наше отделение готово

к выполнению любого приказа командования.

Выполняя приказ нашего главнокомандующего товарища Сталина, все мои бойцы научили свою воинскую специальность, стали мастерами своего дела. Мы сделаем все, чтобы разгромить врага в 1942 году».

Все выступившие на митингах говорили о своей уверенности в победе и готовности отдать все свои силы для победы над немецкими оккупантами.

Красноармеец  
А. ПЕРЕЛЬМАН

### УЧУ НА БОЕВЫХ ПРИМЕРАХ

Я участвовал во многих боях. Командовал отделением, иногда и взводом.

Сейчас я учу бойцов искусству боя. У меня свой метод. Рассказываю о какой-нибудь поучительной операции, я подробно её разбираю. Затем, подобрав подходящий участок, разыгрываю на нем описанный бой. Перед этим каждый боец объясняет мне предстоящую задачу.

Так мы учимся штурмовать дзоты, взаимодействовать с

танками, атаковать укрепленные высоты, гранатой и штыком сбивать врага из траншеи.

Заняв условный рубеж, бойцы быстро его закрепляют. Роют ямки, строят дзоты, окопываются.

Всегда прибегая к боевой практике, передавая свой опыт, я готовлю отличных, умелых бойцов.

Старший сержант  
А. АЛЕКСАНДРОВ

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 20 июня

(Принято по радио)

В течение 20 июня на Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На одном участке Харьковского направления наши войска вели бои с наступающим противником.

На других участках фронта происходили бои местного значения и поиски разведчиков.

За 19 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, 7 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплено 2 моторных бота и буксирный катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта идут напряженные бои, героические защитники Севастополя днем и ночью отбивают ожесточенные атаки превосходящих сил противника и наносят ему тяжелые потери.

Береговая батарея, которой командует старший лейтенант Дмитриев, уничтожила до батальона вражеской пехоты. Рота противотанковых ружей одной из частей черноморского флота за три дня подбила 23 немецких танка и уничтожила до 300 гитлеровцев.

Краснофлотец т. Тимохин ружейным огнем сбил немецкий самолет.

Самоотверженно действует морская авиация. За два дня наши летчики уничтожили 29 немецких танков, 12 минометных батарей, 60 автомашин и более батальона пехоты противника.

ОТОМСТИМ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ МЕРЗАВЦАМ ЗА РАЗГРЯБЛЕНИЕ И РАЗОРЕНИЕ НАШИХ ГОРОДОВ И СЕЛ, ЗА НАСИЛИЕ НАД ЖЕНЩИНАМИ И ДЕТЬМИ КРОВЬ ЗА КРОВЬ СМЕРТЬ ЗА СМЕРТЬ!



## БОЕЦ, ЗАПОМНИ И МСТИ!

Зверства, творимые гитлеровскими мерзавцами над пленными красноармейцами, по своей гнусности превосходят все известные до сих пор в истории пытки. Вот что рассказывают очевидцы.

В селе Непокрытое десять раненых красноармейцев, захваченных в плен, гитлеровские людоеды подвергли жестоким пыткам, а затем сожгли на кострах. На обгоревших трупах сохранились следы ран, нанесенных холодным оружием. У одного красноармейца на груди и боках вырезаны полосы кожи. Почти у всех перебиты кости рук, ног, проломлены черепа.

В другом селе немцами был захвачен в плен тяжело раненый политрук тов. Смотров и 9 красноармейцев. Обесследивших, истекающих кровью советских воинов фашистские мерзавцы затащили к себе в логово и там жестоко издевались над ними: кололи штыками, резали ножами, многим перебились ноги.

Вскоре наша часть с могилами сопротивленцев врага и выбила его с занимаемых позиций. Бойцы и командиры обнаружили изуродованные трупы своих товарищей. Над их могилами бойцы поклялись беспощадно мстить фашистским зверям за кровь и муки патриотов страны социализма.

Бойцы Красной Армии не простят фашистским мерзавцам безвинно пролитой крови наших бойцов. За смерть каждого советского воина уничтожим десятки фашистских злодеев.

Кровь замученных товарищей зовет к мести. Никакой пощады фашистским бандитам.

Старший батальонный комиссар  
В. ОЛИФЕРЕНКО

## ОТВАЖНЫЕ СВЯЗИСТЫ

Прошло полмесяца, как связисты части т. Пшеничного вызвали на боевое социалистическое соревнование всех связистов других частей и соединений.

Инициаторы соревнования по большевистски выполняют взятые обязательства.

Подразделения части обеспечены отличной связью.

В недавней операции разведчиков, окончившейся захватом нескольких фрицев, наши бойцы связи приняли самое близкое участие.

Для обслуживания разведки выделили команду во главе с сержантом Лецинским.

За много часов до начала разведки провели телефон в наш дзот, а от него до вражеского, который наши бойцы решили атаковать, всего несколько десятков метров. К началу операции прозвонили линию. Все в порядке!

Полетели по проводу короткие указания артиллеристам и минометчикам, поддерживавшим разведку.

Только тогда, когда наши разведчики возвращались после успешной операции, осколок вражеской мины разрушил телефонную связь.

Связисты и тут нашли себе дело. Командир отделения Андреев вынес с поля боя трех раненых разведчиков. Мужественно работал красноармеец-связист Мария.

Лейтенант  
М. РАЗУМОВ

## УНИЧТОЖИЛИ ФАШИСТСКИЙ ОБОЗ

Из деревни М. в деревню В. двигалось 40 немецких подвод. Заметив это, мы быстро установили оружие и устроили гитлеровцам засаду.

Наконец, из-за поворота показались подводы. Фашисты ехали спокойно, ничего не подозревая.

Подпустив фрицев поближе, наводчик т. Алексеев прямой наводкой уничтожил фашистский обоз.

Через некоторое время на другой дороге мы заметили еще 8 подвод. Прямой наводкой мы разбили 5 подвод и уничтожили 25 гитлеровцев.

Старший сержант  
В. ГАВРЕЕВ

## ПАМЯТКА КОМАНДИРА ОТДЕЛЕНИЯ

1. Знал боевую задачу отделения, взвода и роты.  
2. Смело принимай решение, дерзко и без колебаний проводи его в жизнь, добиваясь полного уничтожения противника.

3. Позицию выбирай такую, которая обеспечивает: — хорошее наблюдение и обстрел в указанной отделении полосе и перед соседями;

— скрытое расположение отделения от наземного и воздушного наблюдения противника;

— укрытое сообщение с тылом и скрытый переход на запасные позиции.

4. Сам располагайся в бою так, чтобы видеть противника, впереди лежащую местность и каждого бойца отделения.

5. Изучи местность в указанной полосе обстрела и познакомь бойцов с ее особенностями; выбери ориентиры и сообщи бойцам.

6. Лично и при помощи наблюдателя веди непрерывное наблюдение за противником, за соседями и действиями наших танков. Докноси командиру о своих действиях и действиях противника.

7. Оцени появившиеся перед отделением или соседями цели по степени важности и открывай огневую важнейшим.

8. Если цель не найдена, укажи ее вторично. Держи крепкую связь с командиром взвода и назначь бойца для приема его сигналов.

9. Смело бери на себя командование взводом, если командир выбыл из строя.

10. Будь бдителен. Сохраняй военную и государственную тайну. Разглашение военных секретов есть предательство и измена родине.

11. Принимай меры к своевременному пополнению боеприпасов, средств химической защиты и эвакуации раненых.

12. Развивай и поощряй инициативу, героизм, самоотверженность и военную хитрость у подчиненных, увлекай их своим примером.

## ЛИЦО ФРИЦА

Группа бойцов и командиров части т. Пшеничного собралась на лесной лужайке. Перед ними пленный фриц — ефрейтор из окруженной 16 армии. Он отвечает на вопросы.

**Вопрос:** Как кормят немецких солдат?

**Ответ:** Плохо кормят. Горячая пища раз в день. Хлеба — иногда 400—500 грамм, а обычно меньше. Курить дают 3 папиросы на день.

**Вопрос:** Как офицеры относятся к солдатам?

**Ответ:** Офицеры бывают с нами очень редко. Мы видим только унтер-офицеров. Многие солдаты даже ротного командира не знают!

**Вопрос:** Каково настроение в госпитале? (Фриц был ранен).

**Ответ:** Плохо содержат и

кормят плохо. И все-таки никому не хочется в часть возвращаться.

**Вопрос:** Вы знаете за что воюете?

**Ответ:** Нет. Гитлеру все больше хочется, вот мы и воюем.

**Вопрос:** О бомбардировках Германии вам рассказывали?

**Ответ:** Нам говорили, что бомбили только Ростов и Гамбург.

О бомбежке Кельна, Эссена, Рура и т. д. фриц не слышал. Не знает он и о договоре между СССР и Англией, о соглашении с США.

Фриц окончил 5 классов сельской школы. У него нет никаких идеалов, кроме собственного брюха.

Когда он был во Франции и жрал хлеб французских детей, он был доволен фюрером. Теперь стало нечего есть, мы кормим фрицев свином, а не хлебом, поим не вином, а их собственной кровью.

Перед участниками беседы ярко вырисовалось лицо солдата гитлеровской грабь-армии, тупоголового, опустившего до уровня животного. Этот и ему подобные фрицы собирались нести нам свою «культуру» — культуру убийц.

Участники беседы разошлись. Каждый унес в сердце презрение и ненависть к врагу. Разошлись, чтобы бить врага еще сильнее.

Красноармеец  
Б. КИВЕЛИОВИЧ

## УГОЛОК ЮМОРА

### В НЕМЕЦКОЙ СЕМЬЕ

— Такой маленький, а как бегаешь!

— А у них в семье все бегуны. Дедушка в 1918 году от Красной Армии бежал из Пскова, а папаша в 1942 — из Можайска.

## СЧЕТ ОТЛИЧНЫХ АРТИЛЛЕРИСТОВ

Многие бойцы и младшие командиры нашей батареи показали за последнее время образцы смелости, отваги и инициативы в уничтожении живой силы и техники врага.

Например, огнем орудия тов. Соложенникова уничтожено прямой наводкой: 6 дзотов, 1 наблюдательный пункт, 1 пулемет и 2 миномета и истреблено более 70 фашистов.

От расчета т. Соложенникова не отстает расчет тов. Козырева. 5 дзотов, склад с боеприпасами, наблюдательный пункт и до полсотни фрицев уничтожили его бойцы.

Тов. Марзин, наводчик орудия Соложенникова, по праву считается снайпером артиллерийского огня. Наводчик орудия Козырева — т. Есипов выдвинут теперь командиром орудия.

Успешно освоил наводку т. Гуров. За несколько дней он уничтожил прямой наводкой 5 дзотов и наблюдательный пункт, подавил вражескую пушку и миномет. 40 фрицев нашли смерть от его снарядов.

Красноармейцы-артиллеристы Карпов и Столяр, Исаев и Голодолов, Кушевлов и Овечкин — все это мастера своего дела — отличники нашей батареи.

Личный состав обязался сделать батарею снайперской. Мы добьемся этого — на груди каждого нашего бойца будет значок «Отличный артиллерист».

Лейтенант БАСТАКОВ

## БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ

В разведке под Б. Горбачев и Перля, как всегда, были вместе. У первого — ручной пулемет, второй с автоматом.

На подходах к деревне они обнаружили вражеский пулемет. Меткой очередью Горбачев уничтожил фашистских пулеметчиков.

По ложине, поддерживая огнем друг друга, Перля и Горбачев подошли к деревне. Отличный пулеметчик Горбачев не жалел патронов по фашистской сволочи. Установив свой дегтяревский, он «угощал» фрицев свином.

Не отставал от друга и Перля. Его автомат тоже славно поработал. Израсходовав три диска, Перля взял у раненого еще пару. Его ранили, но его автомат не замолчал. Перля до конца операции продолжал разить гитлеровцев.

Разведчики выполнили задание — огневые средства врага были обнаружены и засечены.

Друзья возвращались последними. Они прикрывали отход разведки.

11 дисков выпустил за время боя Горбачев, 5 автоматных дисков выпустил Перля. Фрицы еще раз испытали мощный огонь советских воинов.

Старший политрук  
С. СМОЛЕНКОВ



В атаку на ненавистных фашистов.